

**ПРОЕКТ ГЛАВНОГО ФИНАНСОВОГО ДОКУМЕНТА ОБЛАСТИ ПРОШЕЛ ПРОЦЕДУРУ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ**

ПРОЦЕДУРЕ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПРЕДШЕСТВОВАЛА ПОЭТАПНАЯ И ТРУДОЕМКАЯ РАБОТА. ТАК, В СООТВЕТСТВИИ С БЮДЖЕТНЫМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВОМ ПЕРВОГО НОЯБРЯ ПРОЕКТ ОБЛАСТНОГО БЮДЖЕТА 2019 – 2021 ГОДОВ ПРАВИТЕЛЬСТВО ПРЕДСТАВИЛО НА РАССМОТРЕНИЕ В ОБЛАСТНОЙ ПАРЛАМЕНТ. ОЗНАКОМИВШИСЬ С ФИНАНСОВЫМ ДОКУМЕНТОМ, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ОБЛАСТНОГО ПАРЛАМЕНТА ВЛАДИМИР МЯКУШ ПОДПИСАЛ РАСПОРЯЖЕНИЕ О ПРИНЯТИИ К РАССМОТРЕНИЮ ЗАКОНОПРОЕКТА НА КОМИТЕТАХ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ И О ПРОВЕДЕНИИ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ. В ПРОШЛОМ НОМЕРЕ МЫ ПРОИНФОРМИРОВАЛИ ВАС О ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЯХ, В ЭТОМ НОМЕРЕ – ОБЩАННЫЕ ПОДРОБНОСТИ.



Одновременно законопроект о бюджете был опубликован в газете «Южноуральская панорама» и размещен на официальных сайтах Законодательного Собрания области и министерства финансов. Жители Южного Урала могли ознакомиться с текстом законопроекта, а также высказать мнения и предложения по телефонам горячей линии в срок до 19 ноября.

По словам Владимира Мякуша, прозрачность и открытость процедуры публичных слушаний позволяет

привлечь к обсуждению главного финансового документа широкую общественность и учесть все предложения и рекомендации жителей области.

– Жителей региона волновали вопросы социальной поддержки населения, процедура переселения граждан из ветхоаварийного жилья, строительство ФОКов в городах области, профилактика безопасности дорожного движения, наведение порядка и благоустройство прилегающих к остановочным комплексам

территорий. Эти и многие другие предложения, поступившие от южноуральцев на телефоны горячей линии, пройдут систематизированный отбор и будут проработаны нами на заседаниях профильных комитетов, – прокомментировал итоги работы горячей линии по проекту бюджета Владимир Мякуш.

Также председатель парламента остановился на основных параметрах бюджета на следующий год.

– Впервые нам внесен такой масштабный по своему наполнению

проект бюджета. Посмотрите, доходы запланированы в размере 166,5 миллиарда рублей. Расходы в сумме 171,5 миллиарда рублей. При этом дефицит составляет 5 миллиардов рублей – это уже в два раза меньше первоначального размера дефицита, который мы прогнозировали на 2018 год. К концу 2019 года мы ставим задачу снизить его до минимального уровня, – отметил председатель Законодательного Собрания.

По словам спикера областного парламента, бюджет, как и в преды-

дущие годы, носит социально ориентированный характер.

– В полном объеме предусмотрены средства на повышение зарплат бюджетникам, а также на индексацию размеров социальных выплат. В следующем году будут сохранены региональные льготы для граждан, достигших предпенсионного возраста: 55 лет – женщины и 60 лет – мужчины. Запланированы средства на охрану окружающей среды и решение наиболее острых коммунальных проблем.

ДЕФИЦИТ ОБЛАСТНОГО БЮДЖЕТА ПОЛНОСТЬЮ ЛИКВИДИРОВАН

В ПРОЕКТ БЮДЖЕТА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ НА 2018 ГОД ПРЕДЛОЖЕНО ВНЕСТИ ИЗМЕНЕНИЯ, БЛАГОДАРЯ КОТОРЫМ ПОЛНОСТЬЮ УДАСТЯ ЛИКВИДИРОВАТЬ ДЕФИЦИТ.

Изменения были рассмотрены областными парламентариями на ноябрьском заседании комитета по бюджету и налогам.

Предполагается, что доходы областного бюджета увеличатся в целом на 2 миллиарда 548,9 миллиона рублей. Увеличение доходов предполагается за счет поступления федеральных трансфертов в сумме 229,1 миллиона рублей. Поступившие трансферты предложено потратить на целевые направления. Так, 195,5 миллиона рублей планируется направить на ежемесячные выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка, 18,8 миллиона рублей – на обеспечение отдельных категорий граждан лекарственными препаратами. Также запланировано

финансирование по другим направлениям.

При этом по отдельным безвозмездным поступлениям предполагается уменьшение ассигнований на 674,1 миллиона рублей. Такое решение было принято на федеральном уровне, а также исходя из фактической потребности.

Дополнительные поступления в связи с уточнением прогноза собственных состав-

ляющих составляют 2 миллиарда 993,8 миллиона рублей.

Из средств региональной казны дополнительно предложено направить 519,7 миллиона рублей на увеличение фонда оплаты труда отдельных категорий работников бюджетной сферы, в том числе для финансовых достижений индикативных показателей по оплате труда в соответствии с майскими указами президента. Также 30,11

миллиона рублей – на дополнительное оказание финансовой помощи муниципальным образованияам на решение социально значимых вопросов; 20,5 миллиона – профессиональным образовательным организациям на финансовое обеспечение по выполнению госзадания в связи с увеличением продолжительности обучения согласно федеральным государственным образовательным стандартам.

Кроме того, 7,4 миллиона рублей дополнительно запланировано на единовременную выплату компенсаций отдельным категориям граждан для приобретения пользовательского оборудования для цифрового телевидения.

С учетом предложенных изменений доходы и расходы областного бюджета сбалансированы и составляют 164 миллиарда 285,5 миллиона рублей. Дефицит полностью ликвидирован.

Предполагается, что проект закона будет вынесен на обсуждение депутатского корпуса в последний четверг месяца.

ЗАКОНОПРОЕКТ ВЕРНУЛИ АВТОРАМ

ПРОЕКТ ЗАКОНА «О НЕКОТОРЫХ ВОПРОСАХ ПРАВОВОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ ПРОВЕДЕНИЯ ПУБЛИЧНОГО МЕРОПРИЯТИЯ НА ТЕРРИТОРИИ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ» ВЕРНУТ АВТОРАМ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ИНИЦИАТИВЫ – ЧЕЛЯБИНСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЕ.

Напомним, в конце октября законопроект, который предложили южноуральским парламентариям принять депутаты Челябинской городской думы, был одобрен в первом чтении. И это несмотря на то, что он вызвал жаркие споры как на октябрьском заседании комитета по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению, так и на заседании самого депутатского корпуса областного парламента. В итоге, 19 ноября депутаты гордумы Челябинска обратились к областным коллегам с просьбой отклонить проект закона и вернуть его инициаторам.

Ситуацию прокомментировал вице-спикер областного парламента, председатель комитета по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению Анатолий Брагин (фракция «Единая Россия»).

– Этот закон действовал и ранее, однако он устанавливал ограничения относительно проведения подобных публичных мероприятий вблизи образовательных, спортивных и меди-

цинских организаций. Однако в сентябре этого года Челябинская городская дума в качестве законодательной инициативы внесла в областной парламент проект закона, в рамках которого предлагалось добавить к этим ограничениям запрет на проведение публичных мероприятий ближе 50 метров от государственных, муниципальных учреждений, культовых учреждений, вокзалов и т. д. В отношении законопроекта стали высказываться неоднозначные мнения и Челябинская городская дума направила в наш адрес письмо с просьбой отклонить законопроект и вернуть его городским депутатам. 21 ноября комитет по законодательству такое решение принял и рекомендовал Законодательному Собранию вернуться к первому чтению, отклонить законопроект и вернуть его инициаторам. Теперь поводов для сбора подписей, проведения пикетов по этому законопроекту нет. Вопрос снят. Думаю, что на ближайшем заседании Законодательного Собрания 29 ноября областные парламентарии поддержат решение комитета.

В ОБЛАСТНОМ ПАРЛАМЕНТЕ ПРОШЛИ



ПРОЕКТ ОБЛАСТНОГО БЮДЖЕТА НА 2019 ГОД И НА ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2020 И 2021 ГОДОВ ПРОШЕЛ ОБЩЕСТВЕННЫЕ ОБСУЖДЕНИЯ. 20 НОЯБРЯ В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ СОСТОЯЛИСЬ ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ ПО ПРОЕКТУ ТРЕХЛЕТНЕГО БЮДЖЕТА РЕГИОНА.

В обсуждениях принимали участие депутаты всех уровней, представители органов исполнительной власти, общественных организаций, предпринимательского сообщества.

Напомним, проект областного бюджета на следующий год был внесен главой региона на рассмотрение депутатов областного парламента первого ноября. Увесистый документ общим объемом 3071 страница подробно был проанализирован на всех профильных комитетах Законодательного Собрания. В ходе обсуждений депутаты озвучили свои предложения и замечания. Кроме того, при разработке проекта бюджета области учитывались мнения южноуральцев, которые оставляли свои предложения на специально открытой горячей линии и на сайте Законодательного Собрания.

Обсуждения проекта областного бюджета проводятся ежегодно, — обратил внимание председатель регионального парламента Владимир Мякуш (фракция «Единая Россия») открывая публичные слушания. — И каждый новый проект бюджета имеет свои особенности. Проект главного финансового документа на следующий год призван решить ряд стратегических задач. Эти задачи определены майским указом президента России, а также конкретизированы Стратегией социально-экономического развития Челябинской области.

Общий объем доходов областного бюджета на следующий год

Владимир МЯКУШ, председатель Законодательного Собрания Челябинской области, председатель комитета по бюджету и налогам (фракция «Единая Россия»):

«Впервые за многие годы на рассмотрение в Законодательное Собрание внесен такой масштабный бюджет по доходам и расходам. Традиционно он носит социально ответственный характер. В проекте бюджета на следующие три года учтены все обязательства губернатора, областного правительства, Законодательного Собрания перед населением. Это касается и выполнения индикативов по росту заработной платы работников бюджетной сферы, предоставления действующих в регионе льгот, исполнения государственных программ.

Кроме того, в следующем году предполагается увеличение объема субсидий муниципальным образованиям. Так, в 2019 году объем межбюджетных трансфертов местным бюджетам составит 82 миллиарда 29 миллионов рублей.»

ТРАДИЦИОННО ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В ОБСУЖДЕНИИ ПРОЕКТА БЮДЖЕТА НА СЛЕДУЮЩИЕ ТРИ ГОДА МОГЛИ ВСЕ ЮЖНОУРАЛЬЦЫ. КАК И В ПРЕДЫДУЩИЕ ГОДЫ, БЫЛА ОТКРЫТА ГОРЯЧАЯ ТЕЛЕФОННАЯ ЛИНИЯ, ПРОЕКТ БЮДЖЕТА БЫЛ ОПУБЛИКОВАН НА САЙТЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ И НА САЙТЕ МИНИСТЕРСТВА ФИНАНСОВ РЕГИОНА. ВСЕ ПОСТУПИВШИЕ ЗАМЕЧАНИЯ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ АНАЛИЗИРУЮТСЯ И СИСТЕМАТИЗИРУЮТСЯ. В ДАЛЬНЕЙШЕМ ОНИ ОБЯЗАТЕЛЬНО БУДУТ РАССМОТРЕНЫ ВСЕМИ КОМПЕТЕНТНЫМИ ОРГАНАМИ. ВСЕ ЦЕЛЕСООБРАЗНЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ОБЯЗАТЕЛЬНО БУДУТ ВКЛЮЧЕНЫ В ПРОЕКТ БЮДЖЕТА.

предполагается в объеме 166 миллиардов 483,3 миллиона рублей, в 2020 году — 172 миллиарда 645,3 миллиона рублей и в 2021 — 188 миллиардов 315 миллионов.

Более 85 процентов доходов

сформированы за счет собственных налоговых и неналоговых поступлений.

Как и в предыдущие годы, бюджет области социально ориентирован: более 70 процентов всех расходов планируется направить на социальные нужды.

Как прокомментировал Владимир Мякуш, солидные суммы предполагается направить на приоритетные проекты, среди которых поддержка ветеранов и граждан предпенсионного возраста, охрана окружающей среды, инфраструктурное развитие и благоустройство городов и районов области. Также заложено финансирование на развитие здорового образа жизни, медицины, образования, в том числе на реконструкцию и ввод в действие спортивных сооружений для детей и молодежи.

К слову, проект областного бюджета носит программный характер. В рамках расходов бюджета планируется направить средства на реализацию 37 государственных целевых программ.



Ирина НЕСТЕРЕНКО, директор Уральского социально-экономического института образования профсоюзов высшего образования «Академия труда и социальных отношений», кандидат экономических наук:

«В целом проект бюджета на следующий год соответствует показателям прогноза социально-экономического развития Челябинской области до 2024 года.

При этом стоит обратить внимание, что бюджет является достаточно самостоятельным, потому что порядка 86 процентов от всех доходов бюджета формируется за счет собственных налоговых и неналоговых поступлений. Это достаточно значимо для областного бюджета, особенно в условиях, когда федеральное правительство активно проводит политику сокращения межбюджетных трансфертов и бюджетных кредитов из федерального бюджета.

Немаловажно и то, что проект бюджета является социально ориентированным, ведь порядка 70 процентов расходов сформированы по социальным отраслям: социальная защита, культура, образование, здравоохранение, физическая культура и спорт.

Считаю важным отметить, что бюджет является программным, то есть основной объем расходов — порядка 90 процентов — сформирован в виде государственных программ. Реализация бюджета в программном формате важна, поскольку при формировании программ определяются цели и задачи, индикаторы их реализации, а значит проще проследить эффективность использования бюджетных средств.»

Помимо этого, предусмотрены средства на подготовку к проведению в южноуральской столице саммитов ШОС и БРИКС в 2020 году. Запланированы соответствующие расходы на благоустройство территорий в рамках проекта «Городская среда», развитие инфраструктуры области.

— Очень важно обеспечить решение всех поставленных перед областным бюджетом задач, — добавил руководитель депутатского корпуса. — Конечно, мы не справимся без помощи федерального бюджета. Но и про-

водимая в течение ряда лет работа по повышению качества бюджетного планирования, укрепления собственной доходной базы, а также взвешенная долговая политика, которая проводилась губернатором, позволяет нам сохранить социальную направленность областного бюджета и профинансировать первоочередные расходы, среди которых ремонт дорог, газификация, подготовка к зиме, оказание помощи муниципалитетам.



Олег ДУБРОВИН, председатель Общественной палаты Челябинской области:

«Члены Общественной палаты области, рассмотрев проект бюджета на 2019 год, отмечают, что он сформирован на основе целевого варианта прогноза социально-экономического развития Челябинской области до 2024 года. В качестве основных приоритетов бюджета остаются меры социальной поддержки граждан, исходя из принципов адресности и нуждаемости, в том числе сохранены меры социальной поддержки

для мужчин 60 лет и женщин 55 лет без учета фактора выхода на пенсию. Также запланированы единовременные пособия ко Дню пожилого человека, которые впервые изначально включены в областной бюджет.

Кроме того, в приоритете — повышение зарплат бюджетникам, реализация национальных приоритетов по 12 направлениям социально-экономического развития, инфраструктурных мероприятий по подготовке к проведению в нашем городе в 2020 году саммитов ШОС и БРИКС и многое другое.»

СЛУШАНИЯ ПО ПРОЕКТУ БЮДЖЕТА

Об основных параметрах проекта областного бюджета участникам публичных слушаний рассказал министр финансов региона Андрей Пшеницын. По его словам, при разработке проекта бюджета в него были заложены средства не только на социальную поддержку жителей Южного Урала, но и на реализацию национальных проектов, повышение зарплат, инфраструктурное развитие муниципалитетов Челябинской области.

Работа над расходами была тщательной и пристрастной, — прокомментировал Андрей Пшеницын. — Все проектировки рассматривались возглавляемой губернатором межведомственной комиссией с точки зрения эффективности. В результате общая сумма расходов областного бюджета 2019 года увеличена к исходному уровню текущего года на 12 процентов.

Что касается параметров проекта областного бюджета по расходам на

следующий год, то они запланированы в объеме 171 миллиарда 495,3 миллиона рублей, в 2020 году — на уровне 179 миллиардов 145,9 миллиона рублей, а в 2021 году — в сумме 196 миллиардов 24,6 миллиона рублей.

Что касается дефицита, то в следующем году он ожидается в объеме 5 миллиардов 12 миллионов рублей, что, кстати, в два раза меньше первоначально запланированного размера дефицита бюджета области на



Александр ЛАЗАРЕВ, глава города Южноуральска:

Считаю, необходимо и крайне важно проводить публичное обсуждение проекта бюджета. Поскольку в таком формате у всех, кто участвует в публичных слушаниях, появляется возможность озвучить свои предложения, замечания, внести какие-либо корректировки, а значит, и сформировать более эффективный бюджет.

При этом отмечу, что сегодня органы исполнительной и законодательной власти слышат людей, открыты к конструктивному диалогу. И многие проблемы, которые озвучиваются в рамках публичных слушаний, решаются затем в течение года в ходе исполнения бюджета. Так, в прошлом от Южноуральска на публичных слушаниях выступила инициативная группа преподавателей авиамоделирования. Наши педагоги обратились с просьбой к губернатору и депутатам Законодательного Собрания выделить денежные средства на строительство кордрдрома. Нашу просьбу услышали. И в этом году в Южноуральске был открыт большой

и современный кордрдром, аналогов которому в Челябинской области нет. Также дополнительно открыты два класса по техническому образованию, в настоящее время в них уже занимается порядка 30 человек.

2018 год. Правда, в последующие два года он несколько увеличится и составит в 2020 году 6 миллиардов 500,6 миллиона рублей, в 2021 году — 7 миллиардов 709,6 миллиона рублей.

По результатам обсуждения проекта областного бюджета участники публичных слушаний приня-

ли проект рекомендаций. Уже на ближайшем заседании областного парламента главный финансовый документ региона будет вынесен на обсуждение депутатов для принятия его в первом чтении.

Ирина Яббарова.
Фото Олега Каргаполова

Как принимается бюджет Челябинской области



Внесение законопроекта в Законодательное Собрание

Правительство ЧО вносит проект бюджета каждый год не позднее 1 ноября и одновременно публикует его в официальных печатных изданиях органов государственной власти ЧО. В течение суток председатель ЗСО направляет проект документа в комитет по бюджету и налогам, который делает заключение о соответствии документов и материалов требованиям закона «Обюджетном процессе в ЧО». Депутаты рассматривают проект бюджета в течение 60 дней в трех чтениях.

1

Подготовка к первому чтению

Рассмотрение проекта закона комитетами ЗСО и представление результатов в комитет по бюджету и налогам. Проводится в течение недели. Публичные слушания. Проводятся в срок не позднее 15 рабочих дней после опубликования законопроекта. На этом этапе проходит:

- информирование населения области о содержании законопроекта
- выявление и обеспечение учета общественного мнения, предложений и рекомендаций граждан, общественных объединений и т.д.

Заседание комитета по бюджету и налогам: обобщаются решения профильных комитетов и итоги Публичных слушаний.

2

Рассмотрение в первом чтении

- концепция законопроекта
- прогноз социально-экономического развития области на очередной финансовый год и плановый период
- основные направления бюджетной и налоговой политики
- основные характеристики бюджета (объем доходов, расходов и дефицит (профицит))
- источники финансирования дефицита
- общий объем межбюджетных трансфертов, получаемых из других бюджетов бюджетной системы
- нормативы распределения доходов между областными и местными бюджетами
- верхний предел областного госдолга — внутреннего и внешнего
- дифференцированные нормативы отчислений в местные бюджеты от акцизов

3

Экспертиза поправок

Направление в ЗСО поправок к проекту закона — не позднее 5 календарных дней со дня рассмотрения. Экспертиза поправок комитетом по бюджету и налогам (в течение недели) и их рассмотрение в профильных комитетах и губернатором.

4

Рассмотрение во втором чтении

Утверждаются в том числе:

- объем бюджетных ассигнований на исполнение публичных нормативных обязательств области
- объем межбюджетных трансфертов местным бюджетам
- текстовая часть законопроекта и приложения к нему

5

Принятие в третьем чтении

На данном этапе проект закона выносится на голосование в целом. Внесение поправок не допускается.

6

Подписание губернатором Челябинской области. Публикация

- Принятый закон об областном бюджете в течение 5 дней направляется на подпись губернатору
- Закон должен быть опубликован не позднее 2 календарных дней после подписания

7

НИКОЛАЙ ЦУКАНОВ: «МНЕНИЕ РЕГИОНАЛЬНЫХ ЗАКОНОДАТЕЛЕЙ ДЛЯ МЕНЯ ВАЖНО»

В ЕКАТЕРИНБУРГ СЪЕХАЛИСЬ РУКОВОДИТЕЛИ ПРЕДСТАВИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ ВЛАСТИ РЕГИОНОВ, ВХОДЯЩИХ В СОСТАВ УРАЛЬСКОГО ФЕДЕРАЛЬНОГО ОКРУГА, НА ОЧЕРЕДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА ЗАКОНОДАТЕЛЕЙ ПРИ ПОЛНОМОЧНОМ ПРЕДСТАВИТЕЛЕ ПРЕЗИДЕНТА В УрФО И ПЕРВОЕ – ПОД ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОМ НИКОЛАЯ ЦУКАНОВА, НЕДАВНО ВСТУПИВШЕГО В ЭТУ ДОЛЖНОСТЬ. В РАБОТЕ СОВЕТА ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ СПИКЕР ЮЖНОУРАЛЬСКОГО ПАРЛАМЕНТА ВЛАДИМИР МЯКУШ (ФРАКЦИЯ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»).



Владимир МЯКУШ, председатель Законодательного Собрания Челябинской области (фракция «Единая Россия»):

Первое свое заседание совета законодателей при полномочном представителе Николаевице Цуканов провел в открытом режиме, в свободном диалоге, в обсуждении проблем, которые сегодня имеют место в Уральском федеральном округе. Мы рассмотрели основные вопросы деятельности законодательных органов и задачи на предстоящий период. Но, прежде всего, это приведение региональных законов в соответствие федеральному законодательству. Здесь необходимо усиление совместной работы с органами прокуратуры, министерством юстиции. Второй вопрос вызывает особый интерес у жителей, в том числе и в Челябинской области, это переход на цифровое вещание. Николай Цуканов проверил готовность регионов к этому переходу. Красной строкой совещания прошла экологическая тема. В целом состоялся откровенный, доверительный разговор соратников, которые обеспокоены положением дел в своих территориях.

В РАМКАХ ПОДДЕРЖКИ СОЦИАЛЬНО НЕЗАЩИЩЕННЫХ ГРАЖДАН ПРИ ПЕРЕХОДЕ НА ЦИФРОВОЕ ТЕЛЕВЕЩАНИЕ ГУБЕРНАТОРОМ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ БОРИСОМ ДУБРОВСКИМ ВНЕСЕН ЗАКОНОПРОЕКТ, ДЛЯ РЕАЛИЗАЦИИ КОТОРОГО В РЕГИОНАЛЬНОМ БЮДЖЕТЕ ПРЕДУСМОТРЕНО 96 И 210 МЛН РУБЛЕЙ НА 2018 И 2019 ГОДЫ СООТВЕТСТВЕННО.

совых средств на покупку оборудования. Для чего, безусловно, требуется нормативная база. Среди регионов, активно этим занимающихся, Николай Цуканов назвал Челябинскую область, где соответствующий законопроект готовится к принятию.

Это подтвердил и спикер южноуральского парламента Владимир Мякуш:

– Тема планомерного перехода населения к формату цифрового вещания находится в поле особого внимания губернатора Челябинской области, регионального правительства и парламента. Губернатор Борис Дубровский оперативно внес в Законодательное Собрание проекты областных законов. Первый из них определяет категории граждан, для которых предусмотрены единовременные выплаты на возмещение расходов по приобретению цифровой приставки и спутникового оборудования, а также их установке.

Напомним, накануне в стенах Законодательного Собрания состоялся публичные слушания по проекту бюджета Челябинской области на 2019 год и плановый период 2020 – 2021 годов, где объем средств, выделяемых на переход к цифровому

вещанию, подтвердился.

Что касается второго законопроекта, он наделяет органы местного самоуправления полномочиями по одновременному возмещению гражданам расходов на приобретение и установку спутникового оборудования или цифровой приставки. Проекты законов были одобрены парламентским комитетом по социальной политике.

– На очередном заседании Законодательного Собрания, которое состоится 29 ноября, планируем принять эти законопроекты, – отметил Владимир Мякуш. – Уверен, необходимые меры по переходу к цифровому вещанию в Челябинской области будут реализованы до конца 1 квартала 2019 года.

ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ В РЕГИОНАХ

– В майском указе президента России уделяется особое внимание экологическим проблемам. Для Уральского федерального округа их решение критически важно и относится к числу главных приоритетов, – подчеркнул Николай Цуканов. – Органами власти уральских регионов принимаются системные меры по улучшению экологической обстановки. В субъектах УрФО действует ряд региональных экологических программ, весомый вклад в их разработку внесла и законодательная власть. Но многое еще предстоит сделать. На региональном уровне необходимо предусмотреть различные механизмы, стимулирующие внедрение экологически чистых технологий. Как правило, такие меры требуют законодательного регулирования. Хорошие примеры в этом плане есть. Так, в Челябинской области внесены поправки в региональный закон «О налоге на имущество», ко-

Николай ЦУКАНОВ, полномочный представитель президента в Уральском федеральном округе:

Как полномочный представитель президента считаю, что взаимодействие с законодательными органами власти субъектов Российской Федерации крайне важно. Без него невозможно выстроить полноценную работу с регионами. Это касается всего депутатского корпуса, но, прежде всего, конечно, руководителей. Я последовательно встречался с политическими партиями округа, губернаторами, пришла очередь провести Совет законодателей УрФО. Надеюсь, у нас сложатся деловые и доверительные отношения. При этом обращу внимание на один существенный момент: задача законодательных собраний, в первую очередь, представлять интересы граждан. Депутатский корпус является важным элементом обратной связи власти с обществом. А значит, парламентарии должны ставить и решать вопросы, которые волнуют, прежде всего, избирателей, и при необходимости поднимать эти вопросы на федеральном уровне. Но нельзя ослаблять внимание и к собственно законодательной деятельности, в том числе в сфере приведения регионального законодательства в соответствие с федеральными законами.



торы предусматривают снижение налогов предприятий, уменьшающих вредные выбросы.

В свою очередь Владимир Мякуш напомнил, что на днях в наш регион приехал министр природных ресурсов и экологии РФ Николай Кобылкин, и это априори говорит о внимании федерального центра к экологической ситуации на Южном Урале.

– Работа ведется по нескольким направлениям, и первое – это, конечно, исполнение указа главы государства «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», – подчеркнул спикер южноуральского парламента. – Следующее направление – ликвидация накопленного вреда окружающей среде, улучшение качества атмосферного воздуха и регулирование системы обращения с твердыми коммунальными отходами. Руководство Челябинской области прилагает все возможные усилия, чтобы жители региона могли спокойно жить, работать и дышать чистым воздухом.

ПОЛПРЕД ОСВЕДОМЛЕН...

В ходе дискуссии Николай Цуканов успел поинтересоваться у каждого руководителя областного представительного органа текущим положением дел в его регионе. Не обошел полпред вниманием и ситуацию со сроками выборов нового главы Челябинска. Напомним, в начале прошлой недели Челябинская городская Дума приняла отставку

СПРАВКА

Уральский федеральный округ (УрФО) образован 13 мая 2000 года. В его состав входят шесть субъектов Российской Федерации: четыре области (Свердловская, Челябинская, Курганская, Тюменская) и два автономных округа (Ханты-Мансийский – Югра, Ямало-Ненецкий). Общая площадь территории округа составляет 1818,49 тыс. кв. километров (10,62 % площади Российской Федерации). На 1 января 2018 года в УрФО проживает 12 356 229 человек (8,41% населения страны).

Александр Патринец. Фото автора

УрФО ПЕРЕХОДИТ НА «ЦИФРУ»

Полпред подчеркнул, что непосредственное участие региональных законодателей необходимо в решении задач, которые ставят федеральные органы государственной власти. И одна из них – переход на цифровое телевидение.

– В своем выступлении на заседании правительства Российской Федерации Дмитрий Медведев отметил, что этот вопрос будет поэтапным, предполагается начать его реализацию в феврале будущего года и завершить в течение полугодия, – заметил Николай Цуканов. – Мы на эту тему проводили совещание с органами государственной власти. Не все регионы одинаково хорошо готовы. В любом случае, к началу 2019 года нужно обеспечить готовность к переходу на цифровое вещание, а значит, оно должно стать доступным для подавляющего большинства жителей наших регионов.

Полпред еще раз напомнил о необходимости дополнительной поддержки социально незащищенных граждан, включая выделение финан-

ЧЕСТЬ И ХВАЛА – ТРУЖЕНИКАМ СЕЛА!

ЕСТЬ НА ЮЖНОМ УРАЛЕ ДОБРАЯ ТРАДИЦИЯ – КАЖДЫЙ ГОД ПО ЗАВЕРШЕНИИ УБОРОЧНОЙ КАМПАНИИ СОБИРАТЬ В РЕГИОНАЛЬНОМ ПАРЛАМЕНТЕ ЛУЧШИХ ТРУЖЕНИКОВ ПОЛЕЙ И ФЕРМ ДЛЯ НАГРАЖДЕНИЯ ПРЕМИЕЙ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ В СФЕРЕ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА. И НЫНЕШНИЙ ГОД, РАЗУМЕЕТСЯ, НЕ СТАЛ ИСКЛЮЧЕНИЕМ.

Крестьянский труд всегда был ответственным и нелегким, поэтому пользовался особым уважением. И особое место в экономике Челябинской области занимает именно сельское хозяйство. Тридцать лауреатов – механизаторов, трактористов, животноводов, руководителей и специалистов сельхозпредприятий и фермерских хозяйств – чествовали накануне в Законодательном Собрании. Среди награждаемых – фермер с тридцатилетним стажем из села Калачево Копейского городского округа Василий Лило.

– Собственным хозяйством стал заниматься в начале 2000-х годов, когда не было уже ни колхозов, ни совхозов, – рассказывает Василий Васильевич. – На базе бывшего Калачевского совхоза, где сам раньше работал, я и организовал свое крестьянское фермерское хозяйство. Начинать с того, что оставалось после нелегких времен и на что хватило средств. Два года подряд покупали по новому трактору. Первое время только овощи выращивали, картофелем занимаюсь и по сей день. Потом перешли на сено, большая часть которого шла на продажу. Но раз оно оставалось, решили завести скот. Начали с 25 голов. В те времена, что зарабатывали, то и вкладывали в развитие. Только так и выживали.

– А как сейчасживаете?

– Сейчас в хозяйстве уже 150 коров. На следующий год планируем попробовать сеять зерновые, чтобы корма на стороне не покупать. В этом году построили откормочную площадку. Получаем субсидии на животноводство уже года три или четыре подряд. Только в этом году больше 300 тысяч рублей. Неплохие деньги. Если такая поддержка и дальше будет продолжаться, а со временем еще и увеличиваться, это очень поможет развитию. Вообще, надо, чтобы в сельском хозяйстве активнее развивались закупочные кооперативы, тогда любой фермер будет знать: все, что он выращивает, осенью у него обязательно купят.

– Довольны результатами этого года?

– Я оптимист, я всегда доволен, – улыбается Василий Васильевич. – Вот сегодня премию в Законодательном Собрании получаю. Престижно. Вообще, любое внимание со стороны властей всегда престижно.

Тружеников села, приехавших со всего Южного Урала, приветствовал председатель Законодательного Собрания Владимир Мякуш. Он поздравил лауреатов с присуждением премии и в их лице поблагодарил за самоотверженный труд весь много-



тысячный коллектив южноуральских работников сельского хозяйства, напомнив, что в этом году на Всероссийской выставке, проходившей в Москве, аграрии Челябинской области завоевали 144 медали.

– Это показатель вашего труда. При том, что сельское хозяйство в нашем регионе по климатическим условиям находится в зоне рискованного земледелия, – отметил спикер регионального парламента. – Поэтому я уверен, что вместе мы справимся с любыми задачами.

Премии «За добросовестный, безупречный труд и высокое профессиональное мастерство» Владимир Мякуш вручил вместе с коллегами – первым вице-спикером областного парламента Юрием Карликановым, председателем комитета Законодательного Собрания по аграрной политике Александром Берестовым, парламентарием Николаем Яновым и другими депутатами.

Не привыкшие оставаться в долгу, но и к долгим речам тоже не привыкшие, лауреаты премии, тем

Владимир МЯКУШ, председатель Законодательного Собрания Челябинской области (фракция «Единая Россия»):

Традиционно после завершения уборки урожая в Законодательном Собрании вручаются премии лучшим представителям агропромышленного комплекса Челябинской области. Надо сказать, что труженики села могут гордиться результатами своего труда – наш регион по праву входит в число лидеров Российской Федерации по развитию сельского хозяйства. Все это стало возможно благодаря напряженной работе аграриев и, конечно, поддержке губернатора Бориса Александровича Дубровского, правительства и Законодательного Собрания. Только в этом году на поддержку сельского хозяйства в Челябинской области выделено из всех источников финансирования порядка 4,5 млрд рублей. Эта политика носит не разовый характер, она действует на постоянной основе, для поддержки и развития наших аграриев. Хочу пожелать всем труженикам села успехов, удачи, здоровья и выразить надежду, что они и впредь будут стоять на страже продовольственной безопасности Южного Урала, а значит, и спокойной, комфортной жизни всех южноуральцев.

не менее, выступали с ответными словами благодарности – за развитие АПК, за внимание и поддержку.

Церемония награждения получилась теплой и душевной, аплодисменты шли от самого сердца. С лауреатами для награждения часто выходили и члены их семей, в том числе дети, которые наверняка пойдут по стопам родителей. А значит, династии южноуральских аграриев будут продолжены.



СТОИТ ОТМЕТИТЬ, ЧТО В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ ЧЕЛЯБИНСКАЯ ОБЛАСТЬ ЗАНИМАЕТ ВТОРОЕ МЕСТО В РОССИИ ПО ПРОИЗВОДСТВУ МЯСА ПТИЦЫ, ЧЕТВЕРТОЕ – ПО ПРОИЗВОДСТВУ МЯСА ВСЕХ ВИДОВ И ЯИЦ, ВОСЬМОЕ – ПО ПРОИЗВОДСТВУ СВИНИНЫ. В ЭТОМ ГОДУ АГРАРИИ СОБРАЛИ 1 МЛН 900 ТЫС. ТОНН ЗЕРНА. ЭТИ ПОКАЗАТЕЛИ САМЫЕ ВЫСОКИЕ В УрФО.

НОВЫЙ СПОРТЗАЛ ДЛЯ БУДУЩИХ ПОБЕД

В КОНЦЕ ПРОШЛОЙ НЕДЕЛИ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА СЕЛА КРЕМЕНКУЛЬ ОТМЕЧАЛА БОЛЬШОЙ ПРАЗДНИК – ПОСЛЕ КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА ЗДЕСЬ ОТКРЫЛСЯ СПОРТИВНЫЙ ЗАЛ, ОБНОВЛЕНИЕ КОТОРОГО СТАЛО ВОЗМОЖНЫМ БЛАГОДАРЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПАРТИЙНОГО ПРОЕКТА «ЕДИНОЙ РОССИИ» «ДЕТСКИЙ СПОРТ».

В торжественном открытии принимали участие депутат Законодательного Собрания Челябинской области Дмитрий Мешков (фракция «Единая Россия»), заместитель губернатора Евгений Голицын, а также руководители местной администрации, мастер спорта России международного класса по конькобежному спорту Данил Синицын.

Кременкульской школе в этом году исполнилось 52 года. За эти годы ремонт спортивного зала ни разу не проводился. По словам ребят и педагогов, в зале было холодно, а условия для тренировок не отвечали современным требованиям.

Исправить ситуацию помог проект партии «Единая Россия» «Детский спорт», в рамках которого уже второй год подряд проводятся ремонты спортивных объектов в сельской местности.

На объект было выделено порядка двух с половиной миллионов рублей из бюджетов всех уровней. На эти деньги был проведен ремонт системы водоснабжения и канализации, отопления, также отремонтировано само помещение спортивного зала, заменено электрооборудование, выполнен монтаж спортивного оборудования, установлены баскетбольные щиты, шведская стенка, ворота для мини-футбола.

— Очень приятно наблюдать за тем, как преобразается и становится краше село Кременкуль, — заметил депутат областного парламента Дмитрий Мешков во время своего выступления на торжественном открытии спортзала. — За последние несколько лет здесь сделано многое: оборудована аллея для прогулок, построен хороший стадион, оборудована детская площадка. И вот, очередной праздник — открытие спортивного зала после капитального ремонта. Уверен, теперь заниматься спортом станет еще интереснее, а побед станет больше.

К словам поздравления присоединился вице-губернатор Евгений



В РАМКАХ ПРОЕКТНО-СМЕТНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ БЫЛО ВЫДЕЛЕНО ПОРЯДКА ДВУХ С ПОЛОВИНОЙ МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ ИЗ БЮДЖЕТОВ ВСЕХ УРОВНЕЙ

Денис ЛАПОТЫШКИН,
координатор проекта «Детский спорт»:

« На территории Челябинской области проект «Детский спорт» активно реализуется второй год. В этом году в его рамках было отремонтировано 14 спортивных залов в сельских поселениях. Ремонт проводится с соблюдением всех современных методик: оборудуются протекторы на стенах, светодиодное освещение, антибактериальное покрытие и многое другое.

На следующий год также запланирован ремонт тринадцати спортивных залов. Уверен, что благодаря реализации проекта мы сможем увлечь спортом и физической культурой большее количество детей, приобщить их к здоровому образу жизни. »



Открытие детской площадки

Дмитрий МЕШКОВ,
депутат Законодательного Собрания, секретарь Сосновского местного отделения «Единой России»:

« Отремонтированный спортивный зал в поселке Кременкуль стал тринадцатым объектом, который приведен в порядок в рамках проекта «Детский спорт». На эти цели из бюджетов всех уровней было направлено два с половиной миллиона рублей. Сегодня он полностью соответствует современным требованиям. Добавлю, что Сосновский район всегда славился своими сильными спортивными командами, а потому хороший, качественно оснащенный спортзал для поселка особенно актуален. »



Голицын, который обратил внимание, что ремонт спортивного зала — это результат совместной работы всей команды Челябинской области, которую возглавляет глава региона Борис Дубровский.

По словам координатора партийного проекта «Детский спорт» Дениса Лапотышкина, Сосновский муниципальный район всегда славился своим ярким участием в региональных соревнованиях, а также спортивными достижениями.

— Думаю, ребята, которые тренируются в этом зале, совсем скоро нас порадуют своими спортивными победами на всероссийских, а может и на международных соревнованиях.

Как рассказала директор школы Лилия Харисова, ремонтные работы



Настя Стяжкина

начались в конце августа текущего года. Не только школьники и учителя, но и все жители поселка с нетерпением ждали окончания ремонта.

— При школе работают несколько спортивных секций: волейбол, баскетбол, мини-футбол, легкая атлетика, — добавила руководитель школы. — При этом занимаются у нас не только

дети, но и все жители поселка. Тренировки для местных жителей проходят по вечерам два раза в неделю. И сейчас, после ремонта, наш спортивный зал преобразился, стал комфортным и безопасным для уроков физкультуры и тренировок. Кроме того, наш спортзал используется как база для сдачи норм ГТО.

К слову, теперь ребята не пропускают уроки физкультуры и всегда приходят со спортивной формой. Как сами признаются, занятия в новом спортивном зале доставляют им удовольствие.

— Раньше здесь был деревянный пол и бегать было тяжело, — рассказала одиннадцатиклассница Настя Стяжкина. — А еще было очень холодно, потому что плохо грели батареи, а окна были побиты. Теперь спортивный зал не узнать: все сделано очень удобно, а тренироваться стало намного безопаснее.

Стоит отметить, что в этом году в рамках проекта «Детский спорт» было отремонтировано порядка тринадцати спортзалов. Уже сейчас формируются заявки на следующий год.

Добавим, в рамках рабочего визита в Кременкуль Дмитрий Мешков также принял участие в торжественном открытии детского городка, который установлен во дворе домов по ул. Ленина № 10 и 11. Парламентарий оценил качество и безопасность благоустроенной площадки, а также общался с местной детворой.



Ребята сдают нормы ГТО

«ГОРОДСКАЯ СРЕДА»: ВОПРОС КАЧЕСТВА

НА ЮЖНОМ УРАЛЕ НЕОБХОДИМО УСИЛИТЬ КОНТРОЛЬ ЗА ПОДРЯДЧИКАМИ, ВЫПОЛНЯЮЩИМИ РАБОТЫ ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ ДВОРОВ. К ТАКОМУ ВЫВОДУ ПРИШЛИ ОБЛАСТНЫЕ ПАРЛАМЕНТАРИИ НА ЗАСЕДАНИИ КОМИТЕТА ПО СТРОИТЕЛЬНОЙ ПОЛИТИКЕ И ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОМУ ХОЗЯЙСТВУ, ОБСУЖДАЯ РЕАЛИЗАЦИЮ ПРИОРИТЕТНОГО ПРОЕКТА «ГОРОДСКАЯ СРЕДА» ЗА ТЕКУЩИЙ ГОД.

Вустановленные проектом сроки уложились, к сожалению, не все муниципалитеты. На середину ноября в среднем было приведено в порядок 95 процентов дворов и 90 процентов парков и скверов.

В числе территорий-аутсайдеров в последнее время были Копейск, Трехгорный, Коркино и Аргаяш. Однако постоянный контроль со стороны министерства строительства и инфраструктуры Челябинской области изменил ситуацию в лучшую сторону. Все четыре муниципалитета наверстали отставание в графике. До конца текущего года все запланированные работы будут завершены.

Что касается следующего года, то уже известно, что на реализацию проекта в регионе направят 1,5 млрд рублей, из них 1 млрд 360 млн выделено из федерального бюджета. При распределении средств глава региона Борис Дубровский принял решение поощрить малые города, принявшие в 2018 году участие во Всероссийском конкурсе лучших проектов благоустройства, и увеличить объем финансирования для них в 2019 году в три раза. В числе счастливыхчиков Троицк, Снежинск, Кыштым, Сатка, Южноуральск, Аша.

Кроме того, дополнительные средства будут направлены в 2019 году городу Верхнеуральску для благоустройства сквера культуры и отдыха. Такое решение принято с учетом того, что именно в этом муниципалитете готова проектно-сметная документация на благоустройство сквера. Кроме того, в течение двух лет, в 2017 и 2018 году, Верхнеуральск провел предварительные работы по обустройству этой территории.

Добавим, что ранее реализация проекта «Городская среда» была запланирована до 2022 года, но в связи с тем, что был принят национальный проект «Жилье и городская среда», она продлена до 2024 года.

В ходе обсуждения депутаты областного парламента обратили внимание: несмотря на солидное финансирование и жесткие требования,

1 млрд 416 млн руб. — общий объем финансирования проекта «Городская среда» на 2019 год.

проблемы в реализации проекта все-таки имеются. Среди наиболее серьезных — безответственное отношение к работе подрядчиков, которые зачастую не заботятся о качестве.

— На сегодняшний день качество работ по благоустройству дворовых и общественных территорий как в Челябинске, так и в ряде муниципальных образований оставляет желать лучшего, — обратил внимание первый заместитель председателя комитета по строительной политике и ЖКХ Александр Мотовилов (фракция «Единая Россия»). — Во время посещения ряда территорий нами было озвучено много замечаний. К сожалению, есть территории, в которых работы по благоустройству дворов пришлось переделывать полностью.

Сложившаяся ситуация, по словам парламентариев, говорит о том, что контроль за процессом работ по благоустройству осуществляется формально. А потому депутаты Законодательного Собрания Челябинской области обратились в адрес министерства строительства и инфраструктуры Челябинской области обратиться взять ход выполняемых в рамках проекта «Городская среда» работ под жесткий контроль во всех муниципальных образованиях. Что касается южноуральской столицы, то уделить пристальное внимание контрольным мероприятиям депутаты попросили коллег из Челябинской городской думы.

Кроме того, депутаты комитета обратили внимание на длительность проведения государственной экспертизы на объектах, где в соответствии с Градостроительным кодексом требуется разработка проектно-сметной документации. Как добавил Александр Мотовилов, в адрес парламентариев поступают жалобы на



БОЛЕЕ МИЛЛИАРДА РУБЛЕЙ БЫЛО НАПРАВЛЕНО В 2018 ГОДУ НА РЕАЛИЗАЦИЮ ПРИОРИТЕТНОГО ПРОЕКТА «ГОРОДСКАЯ СРЕДА».

Юрий КАРЛИКАНОВ, первый заместитель председателя Законодательного Собрания Челябинской области (фракция «Единая Россия»):

«Необходимо ответственнее подходить к срокам реализации программы. Все работы по благоустройству необходимо завершать до конца лета, в крайнем случае — в первой декаде сентября. У нас, к сожалению, в ряде территорий ситуация обратная: в начале лета проводятся торги, а к работам подрядчик, выигравший конкурс, приступает только в середине — конце августа. Таким образом, все работы по благоустройству сдаются уже поздней осенью. Это сказывается на эффективности реализации проекта, а также на оценке жителей.»



затянутые сроки экспертизы, что в конечном итоге негативно сказывается на сроках и качестве выполняемых работ по благоустройству.

Отвечая на замечание, Иван Белавкин пояснил, что в адрес Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации направлено предложение рассмотреть возможность сокращения сроков проведения экспертизы объектов, связанных с благоустройством. В настоящее время данное предложение находится на рассмо-

трении федерального Министерства.

Депутаты комитета также рекомендовали своим коллегам продолжить работу по контролю за сво-

временным и качественным проведением работ по благоустройству населенных пунктов на территориях своих избирательных округов.

ЗАКОН «О ПРИЛЕГАЮЩИХ ТЕРРИТОРИЯХ» СОВЕРШЕНСТВУЕТСЯ

ПОРЯДОК ОПРЕДЕЛЕНИЯ ГРАНИЦ ПРИЛЕГАЮЩИХ ТЕРРИТОРИЙ ПРЕДЛОЖЕНО УПРОСТИТЬ. С СООТВЕТСТВУЮЩЕЙ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ИНИЦИАТИВОЙ В АДРЕС РЕГИОНАЛЬНОГО ПАРЛАМЕНТА ВЫШЛИ ДЕПУТАТЫ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ.

Напомним, федеральным законодательством было установлено, что все предприниматели, организации и учреждения самостоятельно отвечают за благоустройство и содержание своей прилегающей территории. Однако для этого необходимо было провести межевание земель и постановку их на кадастровый учет.

Как обратил внимание депутат областного парламента, первый заместитель председателя комитета по

строительной политике и жилищно-коммунальному хозяйству Александр Мотовилов (фракция «Единая Россия»), в ходе правопроименительной практики были выявлены некоторые сложности, поскольку проведение кадастровых работ предполагалось за счет средств местных бюджетов. Однако, учитывая непростую финансовую ситуацию, дефицит в том числе и местных бюджетов, этот вопрос решить затруднительно.

Как добавил председатель Челя-

бинской городской думы Станислав Мошаров, в условиях ограниченного бюджета провести межевание земель и поставить их на кадастровый учет в сроки, установленные законом, местным бюджетам не под силу.

Например, в Челябинске необходимо провести межевание девяти тысяч гектаров. Цена межевания одного гектара — 250 тысяч рублей. Таким образом, на решение вопроса требуется порядка двух миллиардов рублей. И это притом что собственные доходы городского бюджета составляют всего десять миллиардов рублей.

В качестве решения проблемы предлагается помимо кадастровых

работ при определении границ территорий установить и другие способы.

Во-первых, прилегающие границы предлагается определять в метрах расстояния от внутренней до внешней границы прилегающей территории. Порядок определения указанного расстояния предлагается устанавливать правилами благоустройства территорий муниципальных образований.

Второй способ — путем отображения границы прилегающей территории на карте-схеме, представляющей собой схематическое изображение границы прилегающей территории, в том числе с учетом фактического использо-

вания организацией или учреждением.

По мнению парламентариев, упрощенный порядок определения границ позволит муниципалитетам быстрее скорректировать правила благоустройства и начать их реализацию в новых условиях.

Кстати, Южный Урал — единственный регион, решившийся на упрощенный порядок формирования границ прилегающей территории. Подобные законы действуют в Приморском крае, в Самарской и Астраханской областях.

Проект закона будет вынесен на ближайшее заседание Законодательного Собрания Челябинской области.

Ирина Яббарова

ЮНЫЕ КЫШТЫМЦЫ ПОБЫВАЛИ В ПАРЛАМЕНТЕ

— НЕ ХОЧУ БЫТЬ ДЕПУТАТОМ. ЭТО ОЧЕНЬ ТРУДНО, — ЗАКАЧАЛА ГОЛОВОЙ МАЛЕНЬКАЯ КАТЯ, УСЛЫШАВ ЛИШЬ В ОБЩИХ ЧЕРТАХ О ТВОРЧЕСТВЕ, КОТОРУЮ ВЕДУТ НАРОДНЫЕ ИЗБРАННИКИ В ЗАЛЕ ЗАСЕДАНИЙ ОБЛАСТНОГО ПАРЛАМЕНТА, И ТУТ ЖЕ ОБРАДОВАЛАСЬ, КОГДА ЕЕ ВМЕСТЕ С РЕБЯТАМИ ПОВЕЛИ В ЗДЕШНИЙ МУЗЕЙ. НА ПРОШЛОЙ НЕДЕЛЕ ПО ПРИГЛАШЕНИЮ ДЕПУТАТА АЛЕКСЕЯ БЕСЕДИНА (ФРАКЦИЯ ЛДПР) В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ ПОБЫВАЛИ ВОСПИТАННИКИ КЫШТЫМСКОГО ДЕТСКОГО ДОМА.

Знакомство парламентария с центром помощи детям, оставшимся без попечения родителей, Кыштымского городского округа «Горизонт» состоялось не так давно — после очередного приема граждан Алексей Беседин решил заехать в социальное учреждение. С первых минут общения сложилась доверительная атмосфера, такая, что

мальчишки и девочки смело выступили с идеей приехать с ответным визитом в Законодательное Собрание. И вот они здесь. Приехали, правда, не все, зато направили делегатов — воспитателя Елену Сатонину и пятерых своих сверстников.

— Как доехали? — интересуется депутат, встречая гостей в фойе. — Непогода не помешала добраться?



Депутат Алексей Беседин с кыштымцами

Алексей БЕСЕДИН, депутат Законодательного Собрания Челябинской области (фракция ЛДПР):

«Сегодня в Законодательное Собрание приехали воспитанники детского дома из Кыштыма, где мы не так давно работали по обращениям граждан, после чего решили заехать и в это социальное учреждение. Познакомились, разговорились, увидели, что достойный ремонт сделан, с ребятами работают квалифицированные воспитатели. В ходе общения дети заинтересовались тем, какое оно, Законодательное Собрание попросили организовать экскурсию, что сегодня мы и сделали. Уверен, что сотрудничество с детским домом продолжится.»

— Хорошо доехали, — отвечают кыштымцы, удивленно озираясь по сторонам: и воспитанники, и воспитатель впервые в стенах южноуральского парламента.

В ходе экскурсии Алексей Беседин рассказал об отдельных моментах депутатской деятельности, о том, как разрабатываются проекты законов и как они принимаются, провел в зал заседаний, в Большой зал, в музей Законодательного Собрания, попутно от-

вечая на все интересующие вопросы. Но парламентарий и сам спрашивал, например, о том, оказалась ли полезной интерактивная доска, подаренная детскому дому.

— Надеюсь, что с помощью современных технологий вы лучше будете воспринимать знания и это поможет вам в дальнейшем, — отметил депутат. — А пока наслаждайтесь этой обстановкой. Обстановка в Законодательном Собрании и в самом деле теплая, уют-

ная, и депутаты здесь собрались для того, чтобы, в свою очередь, создавать благоприятную обстановку в регионе.

Он пообещал, что перед Новым годом еще приедет и что в дальнейшем будет навещать ребят.

— А кем же ты хочешь быть? — спрашиваем негромко у маленькой Кати.

— Поваром.

— Считаешь, что поваром просто работать?

— Повар должен знать, как нарезать овощи...

— Но представляешь, сколько нужно помнить рецептов!

— Взял да и на бумажке написал, — улыбается девочка.

Что ж, возможно, не она, но кто-то из ребят после этого визита, когда вырастет, обязательно свяжет свою судьбу с политической деятельностью.

Александр Патрикеев.
Фото Олега Каргаполова



Елена САТОНИНА, воспитатель ЦПД «Горизонт»:

«Сегодня социальные учреждения, подобные нашему, не могут пожаловаться на недостаточное внимание со стороны государства. Действительно, есть комфортная мебель, разнообразное питание, одежда тоже разная. Нет сейчас у ребят одинаковой одежды, как это было когда-то в детских домах. Но в человеке должно быть все прекрасно: и одежда, и душа. И такие поездки, как сегодняшняя наш визит в Законодательное Собрание, именно для души. С каким интересом дети слушают и смотрят — просто оторваться не могут!»

СКАНВОРД

	Уполномоченное лицо	Предмет заботы пастуха	Вздор, пустяки, нелепость	Чувство гневного раздражения	Частица жидкости	Египетский фараон	Чернец	Парусный военный корабль	Затонувший материк	Подземный канал для стока нечистот	Остров вблизи Курил
Важный «пернатый» человек	Род вечно-зеленых деревьев	Дорогой во всех смыслах запах		Выпечка из теста с начинкой	Кисломолочный продукт	Пшик		Приток реки Лена		Кукиш, фига	Поле битвы за урожай
Острова в Малайском архипелаге	Хищник семейства кошачьих	Река в Восточной Сибири	Сильная ярость	Тарзанка для обезьян	Жидкий металл	Закорючки письма	Накатанная «телега»	Средство от нечистой силы	Степень зрелости плода		
Сибирский безрогий олень	Древнеримский писатель	Строительный материал	«Бомжующий» всю зиму топыгин	Топлёное свиное сало	Традиционный застольный ритуал	Садовый цветок		Подневольный работник	Река в Якутии		
Чердак вагонов			Плавный парный бальный танец		Смерч в Америке	Античные счёты					



ОТВЕТЫ:

По вертикали:
Лукач Барс. Депутат. Роба. Сало. Фев. Брун-да. Злоба. Шов. Ляна. Каля. Сеп. Ругь. Дорос. Инок. Бригангина. Раб. Атлангида. Клоака. Сок. Дуля. Сахалин. Нива.

По горизонтали:
Делег. Кефир. Армаг. Никто. Падуэ. Пирог. Ладан. Суп. Оля. Каракули. Вард. Налеб. Кабарга. Пост. Яна. Катон. Шлагун. Лрис. Бетон. Торнадо. Состав. Вальс. Абак.